
2議会報告会

皆
さ
ん
の 

声 

を
活
か
し
て
い
き
ま
す

＊参加者61人中、49人の方から回答をいただきました。（回答率80.3％）参加者アンケート
Q参加してどうでしたか？Q年齢は？ 30代：2人

（4.08％）

40代：2人
（4.08％）

50代：11人
（22.45％）

60代：21人
（42.86％）

普通：5人
（10.20％）

無回答：7人
（14.29％）

期待ほど
でない：5人
（10.20％）

70代：13人
（26.53％）

大変良かった：
13人（26.53％）

良かった：19人
（38.78％）

　第１回議会報告会を５月15日から18日にかけて、市内４会場で開催しました。
　初の開催ということで、議員が４班に分かれて臨みました。
　今回は、主に３月定例会の審議内容を議員から説明した後、参加した皆さんとの意
見交換を行いました。それぞれの会場で皆さんからお寄せいただいた主な意見をご紹
介します。
　今後、これらの意見・提言について、どう対応していくか検討し、議会運営・政策
形成に活かしていきます。

・
子
ど
も
た
ち
が
地
元
に
残

り
、
頑
張
れ
る
よ
う
な
、
教
育

を
含
め
て
の
対
策
を
。　
　
　

・
市
の
発
展
の
た
め
に
も
、
よ

り
移
住
し
や
す
い
環
境
づ
く
り

を
考
え
る
必
要
が
あ
る
の
で

は
。

・
奨
学
金
を
利
用
し
た
学
生
へ

の
支
援
は
、
Ｕ
・
Ｉ
・
Ｊ
タ
ー

ン
だ
け
で
な
く
、
地
元
で
大
学

に
通
っ
て
い
た
学
生
に
も
適
用

し
て
は
ど
う
か
。
子
ど
も
た
ち

も
流
出
し
な
い
の
で
は
。

・
子
育
て
に
お
金
の
か
か
ら
な

い
社
会
に
す
る
た
め
に
も
、
若

い
夫
婦
の
多
世
代
同
居
の
世
帯

に
対
し
手
当
を
支
給
し
て
は
ど

う
か
。

・
市
内
に
は
山
林
が
多
い
の

で
、
山
林
を
利
用
し
た
バ
イ
オ

マ
ス
発
電
に
よ
る
地
域
再
生
等

の
計
画
を
望
む
。

・
市
民
と
の
協
働
に
よ
る
補
助

事
業
は
、
ど
こ
に
ど
れ
だ
け
使

わ
れ
た
の
か
市
民
へ
の
周
知
が

必
要
。

・
市
民
と
の
協
働
に
よ
る
補
助

事
業
は
、
議
会
で
の
し
っ
か
り

と
し
た
検
証
が
必
要
な
の
で

は
。

・
市
民
と
の
協
働
に
よ
る
補
助

事
業
は
、
人
口
割
で
は
な
く
、

こ
れ
ま
で
同
様
、
各
地
域
均
等

の
配
分
を
継
続
し
て
ほ
し
い
。

・
ふ
る
さ
と
納
税
で
二
本
松
独

自
の
も
の
を
つ
く
っ
て
財
政
を

豊
か
に
し
て
は
。

・
防
災
行
政
無
線
は
、
防
災
情

報
だ
け
で
な
く
、
市
の
様
々
な

情
報
を
発
信
し
て
ほ
し
い
。

・
駆
除
し
た
イ
ノ
シ
シ
の
処
理

方
法
に
つ
い
て
、
市
の
現
状
に

合
っ
た
最
も
効
果
的
な
方
針
を

早
期
に
出
し
て
ほ
し
い
。

・
市
の
観
光
施
設
の
ト
イ
レ
を

計
画
的
に
洋
式
化
し
て
ほ
し

い
。

・
安
達
駅
西
地
区
整
備
事
業
で

は
ど
の
よ
う
な
こ
と
が
計
画
さ

れ
て
い
る
の
か
。
道
路
が
狭
く

怖
い
。
歩
道
等
の
整
備
は
で
き

な
い
か
。

・
県
道
川
俣
線
の
未
整
備
箇
所

︵
狭
隘
箇
所
︶
が
怖
い
。
ま
た
、

混
雑
す
る
旧
４
号
の
安
達
・
油

井
地
内
に
、
右
折
レ
ー
ン
の
整

備
を
。

・
Ｌ
Ｅ
Ｄ
に
よ
る
健
康
被
害
も

何
か
出
て
い
る
様
な
の
で
、
そ

の
点
も
検
討
し
て
Ｌ
Ｅ
Ｄ
街
路

灯
を
導
入
し
て
は
ど
う
か
。

・
滑
り
台
の
着
地
点
や
ブ
ラ
ン
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3 議会報告会

●今回の意見、提言はどうなる？

①議会で対応するものと市で対応するものを精査し
ます。

②市（執行機関）に伝えるべきものは、まとめて市
長へ提出します。

●その結果はいつ公表するの？
次号（11月１日発行）の市議会だよりで、どのよ
うに対応したのか、その結果をお知らせする予定で
す。

・新たな取組みであり、良いことだと思う。
・質問に対して、丁寧に議員の方が説明してくれた。
・市民の生の意見を議員に聞いてもらい、それを議会に反映してもらい

たい。
・議会としての考え方が伝わっていない。市提案の議案の説明で終わっ

ているのではないか。
・一般市民へのＰＲが必要！
・今後とも継続してほしい。
・議会に対して、もっと目を向けるための内容の精査を願う！
・説明は短くし、意見交換の場を長くしてもらいたい。
・資料を事前に読む時間がほしい。
・議会報告会があるため、「市議会だより」を真面目に読んだ。予習の甲

斐があり理解できるのが多かったです。この会を定期的に開いて市民
が関心を持つといいですね。次回は調査研究費の内訳と成果を聞きた
いです。「教育支援センター」について詳しく知りたいです。（設置場
所、通い方）

・少子化問題を重点に対策していただきたい。

コ
の
所
の
水
た
ま
り
対
策
に
、

ラ
バ
ー
を
貼
る
な
ど
改
善
を
。

・
霞
ヶ
城
公
園
運
動
施
設
区
の

ベ
ン
チ
の
板
が
腐
っ
て
い
る
よ

う
な
の
で
交
換
し
て
ほ
し
い
。

・
下
水
道
へ
の
接
続
率
が
低
い

の
で
は
な
い
か
。
お
金
を
か
け

て
整
備
し
て
い
る
の
で
、
接
続

率
を
上
げ
る
努
力
が
必
要
で

は
。

・
議
会
報
告
会
は
、
こ
れ
だ
け

の
議
員
が
出
席
し
て
い
る
の
だ

か
ら
、
区
長
や
各
種
団
体
の
長

な
ど
、
も
っ
と
人
数
を
集
め
る

工
夫
を
。

・
議
会
ウ
ェ
ブ
サ
イ
ト
の
議
事

録
検
索
シ
ス
テ
ム
の
情
報
が
遅

い
。
も
っ
と
早
く
掲
載
し
て
ほ

し
い
。
請
願
や
陳
情
の
内
容
も

ウ
ェ
ブ
サ
イ
ト
で
見
ら
れ
る
よ

う
に
し
て
は
。

・
こ
の
よ
う
に
議
員
と
フ
ラ
ン

ク
に
話
せ
る
懇
談
会
を
も
っ
と

開
催
し
て
ほ
し
い
。

・
議
員
定
数
は
他
市
に
比
較
し

て
、
人
口
や
面
積
を
考
慮
し
て

も
多
い
の
で
は
な
い
か
。

意見はどうなる？
■二本松地域
　 開催日時　　５月15日（月）午後６時30分
　 場　　所　　市役所　６階　正庁
　 参加人数　　11名
　 担当議員　　◎佐藤　　有　　○安齋　政保
　 　　　　　　　斎藤　広二　　　佐藤　源市
　 　　　　　　　斎藤　周一　　　本多　勝実

■安達地域
　 開催日時　　５月16日（火）午後６時30分
　 場　　所　　安達公民館　１階　集会室
　 参加人数　　15名
　 担当議員　　◎菅野　寿雄　　○本多　俊昭
　 　　　　　　　佐藤　運喜　　　平　　敏子
　 　　　　　　　平塚與志一　　　髙橋　正弘　

■岩代地域
　 開催日時　　５月17日（水）午後６時30分
　 場　　所　　岩代公民館　２階　大会議室
　 参加人数　　26名
　 担当議員　　◎ 堀籠　新一　　○小野　利美
　 　　　　　　　 加藤　建也　　　熊田　義春
　 　　　　　　　 小林　　均　　　斎藤　賢一　

■東和地域
　 開催日時　　５月18日（木）午後６時30分
　 場　　所　　東和文化センター　２階　研修室
　 参加人数　　９名
　 担当議員　　◎ 五十嵐勝蔵　　○深谷　勇吉
　 　　　　　　　 石井　　馨　　　菅野　　明
　 　　　　　　　 浅川　吉寿　　　平栗　征雄　

二本松市役所　正庁

安達公民館　集会室

岩代公民館　大会議室

東和文化センター　研修室

※担当議員の◎は班長、○は副班長

アンケートから　参加者の声
次回の開催に

活かしていきます！
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